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Класс:  5
Педагог Колесник Д.Н.
Цель: 
 Формирование  у  учащихся знаний  о том, что  такое  «доходы»,  о видах  доходов и  источниках  их  происхождения;
Задачи:
1 Определить понятие «доход»;  выделить  виды  доходов  и  источники их  происхождения;  выяснить, какие  причины  и факторы  влияют  на уровень  доходов  людей.
2  Развивать  аналитические  способности  учащихся,  умение устанавливать  причинно – следственные  связи   между  явлениями;
3  Воспитывать   уважение  к   труду, экономическую  культуру  учащихся.

Основные термины и понятия:  доходы,  заработная  плата,  профессия.

Оборудование:  медиапроектор,  презентация
План факультативного  занятия
1. Что  такое  «доходы»?
2. Источники  доходов  семьи
3 Заработная  плата
Ход занятия:
I. Ориентировочно-мотивационный этап. 
1. Актуализация знаний учащихся.
Из прошлой темы мы узнали, что такое деньги, откуда они произошли и для чего нужны, а сейчас мы поговорим о том, какие виды
доходов могут иметь люди, каковы источники их происхождения и почему размеры доходов у людей разные.
Задание:  порассуждать  и  ответить  на  вопрос,  что  означает  понятие  «доход».
Вопрос:  Для  чего  люди (семьи)  стремятся  к  получению  доходов?
II. Операционно-познавательный этап.
Чтобы иметь возможность приобретать за деньги желаемые товары и пользоваться различными услугами, нужно откуда-то эти деньги брать. Доходы семьи могут иметь форму заработной платы, стипендии, пенсии, социальных выплат, процентов по вкладам в банке, призов, выигрышей и так далее.
Доходы — это денежные средства или материальные ценности, получаемые людьми в результате их деятельности
За  определённый период. ( слайд) 
Источники происхождения доходов показывают, за счёт чего возможно получение дохода:
 • труд в качестве наёмного работника (например, работа в какой-нибудь организации);
 • от индивидуальной трудовой деятельности (к примеру, в качестве предпринимателя);
от обладания правом собственности на имущество (например,
у человека есть квартира и он сдаёт её для проживания кому-либо за деньги);
• от личного подсобного хозяйства (к примеру, человек выращивает там овощи и продаёт их);
• в виде социальных выплат (например, пенсия человеку по инвалидности)
• и прочее.
В нашей стране, как и в других странах мира, основным доходом людей является трудовая деятельность. За то, что люди
участвуют в создании какой-либо продукции или оказании услуг
другим людям, организация, в которой они работают, платит им
заработную плату.

Вопрос:  Какую  часть  в доходах большинства  людей  занимает  заработная  плата?

Задание:  Высказать  своё  мнение  о возможности и необходимости   получения  несовершеннолетними детьми  доходов  в  виде  карманных  денег.
Самый надёжный способ получения регулярного и надёжного дохода – делать что-то нужное и полезное, поскольку если люди захотят воспользоваться произведёнными кем-то товарами и услугами, они будут платить за это деньги.
Например, можно выпрашивать фрукты и овощи, шить одежду и обувь, изготовить мебель или бытовую технику, то есть производить товары. Или можно перевозить пассажиров, учить детей, готовить вкусную еду, убирать помещения, то есть оказывать услуги.
Заработная плата — это денежное вознаграждение работнику за его труд или участие в работе.
Это интересно! Размер заработной платы сильно отличается в разных странах. Как правило, чем больше экономически развита та или иная страна, чем больше объёмы и выше качество выпускаемой в ней продукции, а также чем больше ценится продаваемая на рынке продукция, тем выше заработная плата её работников.
Профессия — это род трудовой деятельности человека, который требует владения определёнными знаниями, умениями и навыками.
Чтобы получить необходимые знания по определённой специальности, — продолжил папа, — нужно после окончания школы ещё
учиться несколько лет, желательно закончить учреждение высшего
образования. Но и этого недостаточно: чтобы со знанием дела выполнять свою работу, нужно иметь опыт работы по специальности,
который приходит вместе с практикой. Именно поэтому, например,
хорошие врачи, учёные, программисты, так же как и работники многих рабочих профессий, могут получать зарплату выше, чем некоторые другие, работающие по этой же специальности. Ещё работодатели доплачивают работнику премию, если он выполняет свою
работу быстро и качественно.
Если человек является ценным работником и хорошим специалистом, то ему могут предложить более высокую должность и
соответственно зарплату.
Вопрос:  Какие  профессии  вам  интересны?
Задача:
Семья пятиклассника Андрея состоит из пяти человек. Мама работает продавцом в магазине, и её зарплата составляет 1500 рублей. Папа – начальник отдела в крупной компании, он зарабатывает 5000  рублей в месяц. Старшая сестра Юля учится в институте получает стипендию в размере 130 рублей в месяц и подрабатывает по выходным – присматривает за соседским ребёнком, за что ей платят ещё по 100 рублей в неделю. Младший брат Евгений учится во 2 классе.

Определите общий доход семьи в месяц и средний доход на каждого члена семьи.


III.Физкультминутка.
Бюджет
В семье нас ровно пять (Показ пальцем правой руки, как будто считаем)
Будем мы бюджет считать. (Тоже левой)
Купим маме пылесос, чтоб дом пылью не зарос.
(Двигаем обеими руками , как будто пылесосим)
Папе срочно купим дрель, пусть починит срочно дверь. (Вращаем кулачками)
А мой старший брат – самокату будет рад. (Присесть, отводя руки назад)
Не забудем мы про киску, ей нужна большая миска (Повилять хвостиком)
Рассчитали мы бюджет, чтоб мне купить велосипед.
(Присесть вытянуть руки вперед)
В семье нас ровно пять (Показываем пальцем правой руки, как будто считаем)
Будем мы бюджет считать (Тоже левой)


IV. Закрепление.
Вопросы и задания:
1. Что такое доходы?
2. Какой вид дохода самый распространённый в семьях?
3. От чего зависит размер заработной платы?
V. Рефлексия

Задание: продолжить предложения:
     - Мне понравилось………………
     - Я запомнил (а)…………………
     - Я понял (а)……………………...
     - Меня удивило………………….
     - Сожалею что………………….. 




